

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ



На встрече с предпринимателями обсуждались инвестпроекты и программы для развития бизнеса

Совет по развитию предпринимательства: программы поддержки и развития

В администрации Бердюжского района состоялся совет по развитию малого и среднего предпринимательства. Открывая мероприятие, глава муниципалитета Александр Хуснулин отметил важность таких встреч и диалогов с людьми.

- Наш совет и встречи с предпринимателями призваны объединить усилия властей и представителей бизнеса, чтобы совместно решать вопросы и преодолевать трудности. Развитие малого и среднего бизнеса – это та цель правительств всех уровней, достичь которой нельзя без участия самих бизнесменов, - сказал Александр Хуснулин. - Задачи совета глобальные: координация взаимодействия заинтересованных структур, разработка действенного механизма в сфере развития и поддержки малого и среднего предпринимательства. У представителей бизнеса уже накопились вопросы, которые хочется обсудить с властями, есть проблемы, которые крайне трудно решить предпринимателю в частном порядке.

Специалисты Фонда «Инвестиционное агентство Тюменской области» отметили, что повышение инвестиционной привлекательности, создание благоприятных условий для ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности является одними из приоритетных направлений работы правительства Тюменской области. Одним из ключевых звеньев инфраструктуры поддержки и развития предпринимательства является Фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области».

Оно было образовано в марте 2013 года с целью создания возможностей для реализации инвестиционных проектов и инициатив. Его миссия – формирование благоприятных условий для эффективной деятельности предпринимательских структур Тюменского региона.

Во многом Инвестиционное агентство стало правопреемником Фонда развития

и поддержки предпринимательства Тюменской области, существовавшего с 2001 года, расширив его деятельность за счет дополнительных функций. Одним из главных преимуществ Инвестиционного агентства является развитая сеть представительств в муниципальных образованиях.

Инвестиционное агентство ориентировано на создание так называемого «зеленого коридора» для предпринимателей – сопровождения инвестиционных проектов с различным объемом инвестиций (от информационной поддержки до оказания административного содействия в их реализации). Бизнесмен может найти инвесторов самостоятельно либо воспользоваться возможностью получить недостающие средства по программе «Инвестиционные займы». Главный критерий оценки инвестиционного проекта – гарантированное создание и сохранение рабочих мест.

Кроме того, по-прежнему работает программа «Гарантийный фонд», в рамках которой Инвестиционное агентство предоставляет поручительства субъектам малого и среднего предпринимательства по их обязательствам перед банками – участниками программы.

Таким образом, работа Инвестиционного агентства строится на основе комплексного подхода и включает в себя одновременную реализацию таких направлений, как информационная, организационная и финансовая поддержка.

Инвестиционное агентство предоставляет для субъектов малого и среднего предпринимательства микрозаймы до 5 миллионов рублей и финансовые займы для реализации инвестпроектов от пяти миллионов и выше. По микрозаймам есть различные программы - «Развитие», «Легкий старт», «Доверие», «Микрозаймы для самозанятых».

Фондом осуществляется имущественная поддержка малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан. Предприниматели могут получить в пользование государственное или муниципальное имущество на льготных условиях по сниженным арендным ставкам, возможность оформить имущество в аренду без торгов. Для получения поддержки предприниматель должен быть внесен в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства и осуществлять социально значимые или другие приоритетные виды деятельности. Также поддержку могут получить социальные предприятия и самозанятые граждане.

Итоги встречи с предпринимателями подвел глава района.

- На совете по развитию малого и среднего предпринимательства обсудили реализацию инвестиционных проектов в 2023 году, - сказал Александр Хуснулин. - Обменялись планами по реализации проектов на 2024 и последующие годы. Специалист Инвестиционного агентства Тюменской области познакомила собравшихся с программами поддержки предпринимателей в виде займа. Представитель Российского сельскохозяйственного банка рассказала о программах государственной поддержки, которые банк предоставляет для жителей сельской местности. С предпринимательским сообществом обсуждали многие аспекты ведения бизнеса: трудности согласований строительства сервисных предприятий на федеральных трассах, препятствия на старте бизнеса, кредиты на развитие производства и другие вопросы. Члены совета приняли план работы до конца года, обозначили основные темы обсуждений, и на дальнейших советах каждый вопрос будет рассмотрен подробно.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

Продолжается подготовка к 9 Мая

В Бердюжском районе продолжается подготовка к праздничным мероприятиям, посвященным 79-летию годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Накануне об этом шла речь на заседании оргкомитета, которое провел и.о. заместителя главы района по социальным вопросам Юрий Кутергин.

Юрий Николаевич отметил, в школах в течение апреля – мая проходят мероприятия, приуроченные к декаде военно-патриотического воспитания школьников. По плану педагоги проводят классные часы, уроки Мужества, смотрят строя и песни, игру «Зарница», экскурсии в школьные музеи и комнаты Боевой Славы, конкурсы рисунков и другие тематические акции.

- День Победы – особый знаменательный праздник для каждого из нас. Необходимо, чтобы наши односельчане, коллективы предприятий и организаций райцентра как можно активнее включились в работу, оказывали посильную помощь в организации этого памятного дня. Только совместными усилиями у нас получится создать особую праздничную атмосферу, - сказал Юрий Кутергин – В преддверии майских праздников особое внимание уделяем наведению порядка на территориях сельских поселений, мемориалов и памятников, оформлению фасадов и окон организаций и предприятий. Односельчане, работники организаций и предприятий проведут традиционные субботники и приведут в порядок улицы и дворы своих сел.

- События, приуроченные к 9 Мая, стартовали в учреждениях культуры, - рассказала Ольга Сиволап, директор МАУ культуры «Премьера». - С 23 по 27 апреля по малым деревням сельских поселений проедет «Поезд Победы». Артисты фронтовой бригады проведут для жителей концерты и патриотические акции, поздравят земляков с праздником. На 8 мая запланирована традиционная акция «Свеча Памяти», которая проходит вечером, а в Доме культуры организован просмотр военных фильмов. 9 Мая пройдет шествие Бессмертного полка, а затем торжественный митинг, работа площадок в парке и праздничный концерт в Доме культуры. После концерта будет организована акция «Бессмертный автополк» - пробег по улицам села и вечерняя программа в парке. План мероприятий предварительный, до 9 Мая в нем возможны изменения.

В преддверии 9 Мая в библиотеках Бердюжского района вновь стартует акция «На парад с портретом деда» - «Бессмертный тыл» - «Дети войны». Все библиотеки Бердюжского района принимают для оцифровки фотографии участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, детей военного времени. При заказе нужно указать фамилию, имя, отчество своего деда или бабушки.

Участвовать в акции «Бессмертный полк» можно в онлайн-формате или разместить фотографии на окне дома, балкона или машины.

Молодежный центр объявляет о запуске акции «Не бывает чужих ветеранов» в рамках проекта «Аллея памяти». Специалисты молодежного центра собирают фотографии участников и ветеранов Великой Отечественной войны, которые ушли на фронт из нашего района, для создания баннера. Принять участие могут все жители, для этого достаточно принести фотографии ветерана и оставить нам данные: фамилию, имя, отчество.

Юлия МИХАЙЛОВА

БЕЗОПАСНОСТЬ

Внимание, мошенники!

Сегодня в повседневной жизни используется множество разнообразных высокотехнологичных устройств – пластиковых карт, мобильных телефонов и компьютеров.

Одновременно с развитием таких устройств появляются виды мошенничества, позволяющие обмануть и присвоить денежные средства граждан. Чтобы не поддаваться на уловки злоумышленников, достаточно знать, как они действуют, и соблюдать правила пользования мобильными телефонами,

пластиковыми картами и компьютерами:

- не доверяйте информации, если вам сообщают, что ваш родственник или знакомый попал в беду и нужна крупная сумма денег, чтобы «вытащить» его. Это обман! Перезвоните близким, узнайте, все ли у них в порядке;
- не соглашайтесь на приглашение принять участие в розыгрыше призов, купить чудодейственные лекарства, приборы или дешевые вещи и продукты;
- не перечисляйте предоплату за товар, который про-

дается на сайтах бесплатных объявлений или в соцсетях по явно заниженной цене, не убедившись в благонадежности продавца;

- не соглашайтесь на предложения снять порчу или сглаз, погадать, предсказать будущее, это хороший повод завладеть вашими деньгами;
- не следуйте инструкциям при поступлении телефонных звонков из «банка» и попытках получения сведений о реквизитах карты и другой информации. Прекратите разговор и обратитесь в ближайшее отделение банка, либо позво-

ните по телефону горячей линии, указанному на оборотной стороне банковской карточки.

- не сообщайте никогда и никому данные своей банковской карты: реквизиты, пин-код, код безопасности;

- не стесняйтесь звонить в полицию, если вы подозреваете, что вас хотят обмануть;

Уважаемые граждане! Расскажите данную информацию своим близким, друзьям и знакомым. Не дайте мошенникам вас обмануть!

Пресс-служба
МО МВД России
«Голышмановский»

МИР БЕЗ ГРАНИЦ

Фестиваль команд КВН среди инвалидов открыл новый сезон игр

В Тюмени в двадцать второй раз прошел областной фестиваль команд КВН среди инвалидов.

На сцене Дворца творчества и спорта «Пионер» двенадцать лучших коллективов интегрированных игр КВН, представляющих муниципальные образования юга Тюменской области, боролись за звание самых веселых и находчивых.

Директор «Пионера» Николай Тужик в приветственной речи подчеркнул, что КВН объединяет людей разных возрастов и профессий.

- Это уникальный областной проект, где молодые люди с особенностями здоровья не только пробуют себя в творчестве, новом амплу, но и достигают высоких результатов. Сегодня участники нашего фестиваля среди инвалидов уверенно выступают на одной сцене с опытными КВНщиками, участниками официальной лиги КВН «Запсиб», их приглашают на КВН ВОИ команд Уральского Федерального округа, на всероссийские фестивали и даже Международный фестиваль «КиВиН», где ребята достойно конкурируют и занимают призовые места, - отметил Николай Иванович.

Председатель Тюменской областной организации ВОИ Евгений Кравченко подчеркнул, что не случайно областной фестиваль команд КВН проходит под эгидой Года семьи, потому что



На сцене играет команда «Грибоедов»

КВН - это действительно одна большая семья, это единение, сплоченность и особая атмосфера.

Бердюжский район представляла команда «Грибоедов», в которой выступали Максим Чиж, Сергей Кафтайкин и Светлана Тренина, председатель район-

ного общества инвалидов. Помогала команде юная Алина Лоось, которая стала настоящей звездочкой сцены.

- Сценарий нам написал Владимир Петелин из Ялуторовска, - говорит Светлана Владимировна. - Репетировать по нему и играть нам было легко и понятно. Правда, мне учить слова пришлось буквально на бегу, участвовать я не планировала. Так вышло, что мне пришлось заменить участника, который по состоянию здоровья с нами тогда поехать не мог. Команду подвести было нельзя, поэтому быстро собралась и подготовилась. Уверена, выступили мы отлично, получили заряд бодрости и позитива. А какие эмоции и яркие впечатления были у ребят! Максим играл впервые, но при этом он не волновался, а члены жюри отметили его потенциал и артистизм. Юноша смог познакомиться с тюменским актером Иваном Филипповым и актером КВН Александром Губиным. В итоге мы не зашли в призы, заняли пятое место. Однако настроение конкурса, общение с участниками и коллегами - это бесценно! Было

здорово. Хочу поблагодарить за поддержку и организацию нашей поездки Юрия Кутергина, и.о. заместителя главы района по социальным вопросам, Ольгу Сиволап, директора МАУ культуры «Премьера», Елену Калинин, директора МАУ библиотек «Престиж», Марию Стасевич и Татьяну Лоось, за спонсорскую помощь - директора ООО «Молоко» Виталия Бауэра.

По итогам фестиваля обладателем Гран-при стала команда «Хурма» (г. Тюмень, Восточный АО). Первое место уверенно взял коллектив «Сделано в Сибири» (Тюменский район). Второе место у дружины «Кроссворд» (Ишимский район). Третье место заняла команда «Князи» (Сорокинский район).

Впереди у районного ВОИ еще немало интересных событий и мероприятий. В Ишиме состоится фестиваль «Равные равным», где участники из соседних муниципалитетов соберутся играть и соревноваться в настольных играх. В мае в Тюмени пройдут соревнования по плаванию.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото из архива
районного общества ВОИ



В сценках и миниатюрах выступала юная звездочка команды Алина Лоось

БЕЗОПАСНОСТЬ

Правила поведения в пожароопасный период

Весной резко увеличивается риск возникновения возгораний.

Чаще всего пожары случаются из-за оставленных без присмотра костров, брошенных окурков и спичек, выжигания травы.

В связи с этим, в Бердюжском районе сотрудниками отдела надзорной деятельности МЧС России по Тюменской области продолжается профилактическая работа.

Чтобы не случилось беды, строго соблюдайте правила пожарной безопасности в весенний пожароопасный период:

- не сжигайте мусор, особенно в ветреную погоду;

- очистите от мусора и сухой травы территорию вблизи вашего дома;

- будьте осторожны с открытым огнем, не бросайте непотушенные окурки сигарет;

- установите бочки с водой, имейте в хозяйстве ведра, лопаты, багры.

- следите за исправностью электроприборов, транспортных средств, электросетей. Своевременно устраняйте неполадки, в работе с электричеством придерживайтесь противопожарных правил;

- держите подходы и проезды к жилым и промышленным зданиям, местам отдыха, источникам воды, открытым лестницам свободными для специальной техники;

- расскажите детям о правилах обращения со спичками, сделайте все, чтобы у ребенка не было соблазна проводить эксперименты с огнем самостоятельно.

В случае пожара вызывайте пожарных по телефону 01, оповестите соседей, организуйте тушение огня до приезда пожарных подразделений.

МЧС России
по Тюменской области

Подросток и скутер

Скутер, мопед, мотоцикл - это не только любимое увлечение подростков, но и средства повышенной опасности, способные разогнаться до 55-60 км/час и даже быстрее.

Перед тем, как садиться за руль мотоцикла или мопеда, подростку необходимо выучить ПДД, пройти обучение в авто - или мотошколе и получить водительское удостоверение категории М или А1 в зависимости от транспорта. Без водительского удостоверения выезжать на дороги общего пользования нельзя. Водители мотоциклов обладают теми же правами и обязанностями, что и водители четырехколесного транспорта. Следует позаботиться и о других предметах экипировки: перчатках, куртке, специальных брюках и обуви. Неглохо, если подросток - скутерист оденется ярко: так он будет заметнее на дороге. Особенно актуальна ответственность родителей, которые приобретают мопед, бесечно передают его в руки своего несовершеннолетнего ребенка, тем самым рискуют его жизнью и здоровьем.

ГИБДД Тюменской области

САДОВОДАМ

Как вырастить крупный лук

Лук не требует сверхвысокого труда для выращивания, но свои секреты все же у лука имеются.

Лук хорошо растет лишь на легких почвах, но не совсем на песках: оптимальны легкие суглинки или супеси. Прекрасно относится он и к посадке на черноземах. Почва для лука должна быть умеренно влажной и ни в коем случае не кислой. В случае повышенной кислотности необходимо предварительное известкование с помощью мела, гашеной извести, доломитовой муки.

Под лук следует отводить участки, хорошо освещаемые солнцем: даже тень от деревьев или забора отрицательно скажется на урожае. Лук очень хорошо относится к повышенным дозам удобрений, но это не должен быть свежий навоз: в таком случае вырастет прекрасное перо, но луковица, хоть и будет крупной, долго

храниться не сможет. А вот за год под предшествующие культуры внесение навоза оправдано. Лучшие предшественники для лука: огурцы, картофель, помидоры или капуста.

Как правильно посадить лук?

Его сажают очень рано, чтобы к наступлению длинного светового дня он уже прижился и пошел в рост. Именно большое количество солнечного света требуется для того, чтобы луковицы хорошенько созрели, а затем вовремя перешли в состояние покоя и долго хранились. Сажать севок сразу, как только сойдет снег - рискованно. Оказавшись в холодной земле, луковицы массово уходят в стрелку, и получить качественный урожай лука-репки не удастся. Необходимо дождаться прогрева почвы примерно до 10 градусов, но дольше не затягивать.

Грядки для посадки лука готовят с осени. Под перекопку

вносят на 1 м² минимум полтора ведра перегнойной или хорошего компоста, пол-литровую банку древесной золы и до 80 г азотосодержащего удобрения. Весной, перед поверхностным рыхлением почвы, целесообразно добавить еще пол горсти золы на квадратный метр. После этого грядку разравнивают и немного утрамбовывают.

Переберите лук-севок, высокие, поврежденные, проросшие при хранении не подойдут для посадки. Самым ценным считается севок с диаметром луковицы 15–22 мм и массой около 3 г. Более крупный севок идет в перо, он часто стрелкуется и не образует товарных луковиц. Отобранный хороший севок освобождают от лишней шелухи. Замачивание лука перед посадкой весьма желательное, особенно если почва в огороде уже начала быстро сохнуть, а дожди редки. Севки держат 1–2 часа в воде с температурой 35–38 градусов.

При замачивании добавьте в воду микроэлементы или просто перманганат калия в концентрации около 1 г/л.

Обрезка севка перед посадкой не является обязательной. Если лук был замочен по правилам, то в грядке у него хватит сил пробить шелуху, и перо прекрасно взойдет. Обрезка, которую иногда применяют, только подталкивает луковицу к началу роста, но на последующую жизнь лука совершенно не влияет. Если есть желание луку помочь, то обрезать можно только сухой кончик на самой верхушке и подсохшую часть донца. При затрагивании живых, влажных тканей луковицы при обрезке мы можем повредить севок. После удаления всей верхушки луковицы, срезанной «по живому», листья, конечно, появятся, но луковица долго будет болеть и вряд ли даст хороший урожай.

Лук любит воду, поэтому в

течение сезона нужен полив, однако за месяц до сбора урожая его необходимо полностью прекратить. Рыхление необходимо осуществлять от 4 до 7 раз за сезон, без него луковицы будут иметь небольшой диаметр. Подкормки проводить надо через пару недель после появления всходов, настоем коровяка, и на 40–45 день растворами минеральных удобрений.

Если хотите получить крупные луковицы, то не надо обрывать зеленые перья, для сбора зелени рекомендуется выращивать отдельные растения.

Уборка репчатого лука производится в третьей декаде августа, когда перо лука полностью поляжет. Удалите зелень с лука и высушите луковицы под навесом, пока внешняя луковичная шелуха не станет сухой. Обычно сушка длится около 2–3 недель.

ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области

ОБРАЗОВАНИЕ

Бердюжская молодежь приняла участие в Коммунарских сборах «Движения Первых»

В Коммунарских сборах «Первых» приняли участие более пятидесяти молодых людей из Голышмановского городского округа, Тобольского, Исетского, Бердюжского и Упоровского районов.

Общаться, учиться, соревноваться отправились активисты первичного отделения Бердюжской школы - Елизавета Маханькова, Полина Курочкина, Ирина Журавлева, Арина Витковская под началом Сергея Алексева, муниципального куратора «Навигаторов детства».

Программа очень насыщенная, интересные медийные личности, - отмечает Сергей Алексеев. - У нас такого масштабного мероприятия, которое бы объединяло подростков, молодежь нет. Поэтому мы приехали еще с тем прицелом, чтобы набраться опыта, пообщаться с ребятами и их руководителями. У нас огромное желание создать свои Коммунарские сборы.

На три дня молодежь пяти муниципалитетов объединилась в едином порыве. В интенсивном ритме с ними работали эксперты.

Спикеров образовательно-практических площадок много, темы самые разные: «Фактчекинг: не дать себя обмануть», «Интеллектуальные игры», «НейроШкола», «Основы диджейства», «Текст», «Социальные сети», «Видео», «Фото». Каждый из участников смог найти площадку по своему вкусу, желанию. Ребята не просто слушали, они работали, создавали проекты. Причем, условия сборов - создать за эти три дня рабочие проекты. Молодежь разъехалась по домам с четким планом дальнейшей деятельности.

Мы встречаем гостей уже 28-й раз, история Сборов берет начало с 1996 года. Неизменным остается стремление сделать мероприятие лучше и содержательнее,



Делегация Бердюжского района поделилась своими идеями, узнала о проектах в других районах

тальнее, - говорит муниципальной куратор РДДМ «Движение Первых» в Голышмановском городском округе Елена Воронова. - Меняются темы, спикеры, форма общения. Мы наполняем содержание сообразно духу и времени.

Бердюжский лидер тоже выступил экспертом. Он поделился секретами составления интеллектуальных игр и провел среди участников кинокивиз.

Обычно квизы мы пишем для смешанных команд, где есть родители и дети, - поясняет Сергей Алексеев. - Семьи проводят время вместе, играют, общаются. Когда начинали этот проект, думали, как задействовать родителей, а деятельных, инициативных, активных пап и мам оказалось много. И мы рады такому взаимодействию. Здесь, на Коммунарских сборах «Пер-

вых», команды сформированы только из ребят.

Ценная информация прозвучала на образовательно-практической площадке, которую вел управляющий фиджитал центра в Тюмени Максим Шереметьев. Ее условно можно назвать - от идеи до реализации. Идеи у молодежи много, но вот с чего начать, как писать проект, как подавать на грант. Эти вопросы порой тормозят самые благие намерения. Максим Алексеевич готов делиться своими знаниями всегда. Работа на этой площадке вышла за все временные рамки, но спикер не оставил ни один вопрос без внимания.

Руководитель студии журналистики «ПИШЕМ!» Екатерина Сафронова провела мастер-класс по фактчекингу. Она объясняла, как распознать недостоверную информацию в интерне-

те и защитить себя от фейков.

Семейный блогер, руководитель праздничного агентства «Розалия» Екатерина Коробцова рассказала активистам о пользе нейросетей и научила их генерировать интересные тексты и изображения при помощи искусственного интеллекта.

Несмотря на свой опыт работы с молодежью, Максим Жемелинских, председатель местного отделения «Движения Первых» Исетского района, переживал, как ребята примут его тему. Но с первых минут понял, что им интересно.

Мы показали ребятам азы сведения треков и постарались обучить основам диджейства, - рассказал Максим Николаевич. - Ребята внимательно слушали, задавали вопросы. Молодежь отличная, поработать эти дни было в удовольствие.

Моя команда Исетского района - шесть человек, активные ребята. Команда Сборов получилась слаженной, они как приехали, влились быстро. Спасибо организаторам за дух, атмосферу, высокий уровень. Все здорово получилось!

По словам Сергея Алексева, в Бердюжском районе «Движение Первых» объединило не только ребят, но и несколько ведомств, которые работают с молодыми людьми. В такой форме работа наиболее продуктивная.

Сейчас нас больше 800 человек, - продолжает Сергей Валерьевич. - Детям это интересно. Ребята абсолютно всех возрастов, с 1-го по 11-й классы. Здесь же и педагоги, которые выступают наставниками ребят, советники - это движущая сила. Актив мотивирует на участие в проектах, вовлекает в активности. Наша задача привлечь как можно больше детей. Я вижу, как после таких мероприятий у них загораются глаза, появляется позитивное мышление, уверенность в том, что им все по плечу. И они действуют, развивают навыки, зажимаются по-новому, это здорово.

Мне нравится, когда мы возвращаемся с подобных мероприятий, а мне ребенок говорит, что такую акцию он бы провел у себя в школе. Ребятам, особенно в сельской местности, трудно себя где-то проявить. В городе больше возможностей. Вот мы и думаем над этим, создаем условия.

Сборы - это не про отдых, хотя в программе есть развлекательные мероприятия. Но в основном, эта продуктивная работа педагогов и детей. И она не ограничивается тремя днями. В школах, молодежных центрах она идет каждый день, круглый год. Вот и в этом случае все развлекательные моменты и надеждами, целями и мечтами.

Елена СОНИНА

Фото из архива Бердюжской школы

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района

от 19 апреля 2024 г.

№ 3

«О созыве внеочередного заседания районной Думы»

В соответствии с Уставом МО Бердюжский муниципальный район, созвать внеочередное заседание Думы Бердюжского муниципального района восьмого созыва 26 апреля 2024 года в 10-00 часов в здании администрации Бердюжского муниципального района.

Ж.В.МАЛЫШКИНА,
председатель Думы Бердюжского муниципального района

РАСПОРЯЖЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района

от 11 апреля 2024 г.

№ 102р

«Об утверждении Положения о благотворительном фонде «Победа»

На основании ст. ст. 32, 33 Устава МО Бердюжский муниципальный район, в связи с проведением мероприятий, посвященных 79-ой годовщине празднования Победы в Великой Отечественной войне:

1. Создать благотворительный фонд «Победа».
2. Утвердить Положение о благотворительном фонде «Победа» согласно приложению.
3. Опубликовать настоящее распоряжение в районной газете «Новая жизнь».
4. Контроль за исполнением данного распоряжения возложить на заместителя главы района по социальным вопросам.

Александр ХУСНУЛИН, глава Бердюжского района

РАСПОРЯЖЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района

от 18 апреля 2024 г.

№ 108р

«О внесении изменения в перечень муниципального имущества, предоставляемого во владение, пользование субъектам малого и среднего предпринимательства»

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», руководствуясь ст. ст. 32, 33 Устава МО Бердюжский муниципальный район, п. 7. «Положения о порядке формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества Бердюжского муниципального района, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предоставляемого субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, предоставляемого во владение, пользование субъектам малого и среднего предпринимательства», утвержденного Решением Думы Бердюжского муниципального района от 27.11.2017 №177, на основании протокола заседания рабочей группы по вопросам оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства от 15.04.2024 №2

1. Внести в перечень муниципального имущества, предоставляемого во владение, пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, следующие изменения:

1.1. Включить в перечень нижеуказанные земельные участки:
- земельный участок с кадастровым номером 72:04:0608001:340, площадью 1472065,35 кв.м., расположенный по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, Бердюжская сельская администрация, южнее озера Орловское, с разрешенным использованием «сельскохозяйственное использование», категория земель - земли сельскохозяйственного назначения;

- земельный участок с кадастровым номером 72:04:0608001:344, площадью 1827989,1 кв.м., расположенный по адресу: Тюменская область, Бердюжский район, Бердюжская сельская администрация, восточнее озера Желтое, с разрешенным использованием «сельскохозяйственное использование», категория земель - земли сельскохозяйственного назначения.

2. Председателю комитета по управлению имуществом администрации Бердюжского муниципального района внести соответствующие изменения в перечень муниципального имущества, предоставляемого во владение, пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, и разместить информационное сообщение о внесении изменений в районной газете «Новая Жизнь» и на сайте Бердюжского муниципального района в сети Интернет.

3. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на первого заместителя главы района.

Александр ХУСНУЛИН, глава Бердюжского района

ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

Авитаминоз не приглашали

Казалось бы, солнце встает раньше, светит ярче и греет теплей. Но разбудить ребенка в детский сад или школу стало еще сложнее: он едва открывает голову от подушки!

Авитаминоз – вот проблема, с которой приходится справляться родителям весной. Как поднять настроение мальчишкам и девчонкам, вернуть бодрость и хорошее самочувствие? Рассказывает Наталья Санникова, заведующий детской поликлиникой №8.

- Ребенок, в отличие от взрослых, растет. Чтобы детям хватало витаминов и микроэлементов, необходимо следить особенно внимательно, – говорит Наталья Александровна. – Но делать это нужно не бездумно. Витамины – не конфетки, даже если имеют вид жележных мишек. Назначать витаминно-минеральные ком-

плексы должен только лечащий врач, при наличии показаний. А дело родителей – позаботиться о сбалансированном питании.

По словам специалиста, не менее 40 процентов рациона ребенка должны составлять молочные продукты: от творога и сметаны до кефира и йогуртов. Но, желательно, без искусственных красителей. – Многие из нас, родителей, считают фрукты кладовой витаминов, забывая, что полезны только сезонные. Красивое и крепкое зеленое яблоко может не содержать ничего, кроме клетчатки, – объясняет Наталья Санникова. – Конечно, современный мир предоставляет куда больше возможностей добыть весной сезонные фрукты, растущие в других странах. Но на это нужно обращать внимание, иначе будут пустые надежды на витамины.

Если нет возможности разбираться с тем, где весной сезон яблок, груш или манго, есть другой выход – сухофрукты.

Компоты из кураги, чернослива, изюма и инжира нравятся практически всем детям, – говорит доктор Санникова. – Отвар шиповника любят не все, но он очень полезен. Если ваш ребенок не против, добавьте его в меню.

А пополнить баланс микроэлементов помогут орехи и зелень: не только петрушка, но и шпинат, кресс-салат, рукола.

Также специалист рекомендует не забывать об основах здорового образа жизни: следить за режимом и вовремя отправлять ребенка спать, не пренебрегать пешими прогулками на свежем воздухе, открывать лицо и руки для солнечных ванн.

Департамент здравоохранения Тюменской области

ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ **ОТ 210 000 Р**

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

(3452) 79-19-05 117

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продолжается подписка на газету «Новая жизнь» в редакции. Цена на один месяц составит 50 рублей.

Здесь могла быть ваша РЕКЛАМА

ПАМЯТНИКИ

мрамор, гранит, мраморная крошка

ПОРТРЕТЫ	СТОЛИКИ
ОВАЛЫ	ЛАВОЧКИ
ВАЗЫ	УСТАНОВКА
ОГРАДКИ	РЕМОНТ

г.Ялutorовск, ул.Ишимская, 141, стр. 1
8(34535)5-04-05; 89026248339

ВНУТРЕННЯЯ РАССРОЧКА.

от 4000р.

Закупаем КРС и овец живым весом.
Тел.: 8-902-623-42-32.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

СКИДКИ. РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества.
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.
Т.: 8-902-815-06-94.
(Главный - Сергей).

Реализуем: металлоштакетник 50 руб., металло-черепица, профнастил, профилактика труба, OSB, труба НКТ.
Выполним кровельные, фасадные работы.
Тел.: 8-982-971-96-78.

ВАША РЕКЛАМА ЗДЕСЬ
8(34554) 2-24-43

ТЕПЛИЦЫ

оцинкованные-усиленные

Лучшие цены гарантируем!

От производителя 8-952-343-6666

ТЕПЛИЦЫ

8-950-487-02-72
8-98-29-19-29-19
ДОСТАВКА, УСТАНОВКА
www.zakovka.ru

ВОДОПРОВОД

под ключ с нашими материалами

прокол навигатором

Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет

Возможна рассрочка

т. 8-950-488-32-62 (Александр)
т. 8-950-488-32-42 (Николай)

ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Календарь народных примет

25 апреля - Василий Парийский. Землю парит. «Антип воду льет на поймы, Василий пару поддает». Охотники утверждают, что это последний день, когда медведь выходит из берлоги

26 апреля - Шмели зашумели.

МЕБЕЛЬ ПОД ЗАКАЗ

-Кухни
-Шкафы-купе
-Гардеробные
-Прихожие
-Компьютерные столы и многое другое

Телефон: 8-992-311-41-95

Казан А. М.

Коллектив Пегановской средней школы выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с уходом из жизни **ТЮМЕНЦЕВА Владимира Ивановича.** Мы глубоко скорбим вместе с вами и разделяем ваше горе.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области	ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ	6+
Главный редактор Владислав Андреевич УДИЛОВ.	Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.	Индекс издания 54335.
Редактор Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.	ТЕЛЕФОНЫ: Главного редактора – 2-22-73, редактора – 2-24-73, обозревателя – 2-20-68, рекламного отдела – 2-24-43, дизайнера-верстальщика – 2-15-07. гл. бухгалтера – 2-24-54, Редакция радиовещания – 2-23-73.	Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.
	ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная. АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. рекламный отдел: b34554@mail.ru e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.	Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Тираж 1009. Заказ 33. Цена 14 рублей 82 копейки. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 23.04.2024 г. в 11-00, факт. - 23.04.2024 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 23.04.2024 г.